

# 抢食“双节”大蛋糕 商家开足马力

## 商场瞄准聚会人群

面对超长的假期，不少市民都表示会“赶场”参加聚会，地点通常是独立大型餐饮店、KTV和酒吧等地。无论是家庭聚餐还是朋友聚会，消费水平往往高过平均人均消费标准不少。今年，不少购物中心开始瞄准聚会人群，提供包括“吃喝玩乐”在内的一站式“聚会体验”。

部分购物中心、百货店近期增加中高端流行餐饮、游艺、KTV等辅助业态，如乐天银泰百货引入海底捞火锅、国瑞购物中心引入松本楼、新世界女子百货引入黑松白鹿、悠唐广场引入lagogo KTV、中坤广场引入嘉斯猫电玩城等。在聚餐、聚会的基础上，还可以满足购物需求，这无疑使商场成为大批聚会人群的新选择。

## 超市促销调整迎合购物心理

有超市企业高管认为，在中国发展时间较长的传统零售企业，必然有一些相应的措施和方法来应对“两节相连”。如针对假期的延长调整细节。

“比如有些年份的春节会在2月中旬或下旬，这种情况下节日周期就会比较长，企业就会从营销上调整策略，将促销频率放慢但加大促销力度。如果遇到‘两节相连’，就会将促销频率加快、促销力度更有针对性。”京客隆总经理高京生透露，今年京客隆就会在小年和腊八节期间，针对消费者购物心理做出相应促销调整。也有企业表示，会在年前延长营业时间以分散客流。

此外，业内人士表示，两节期间超市价格监管可能会随着顾客增多而产生漏洞，消费者在采购年货时要着重注意“价格戏法”等超市惯用伎俩。

## 电商网站抓住“两节中间”时期

调查数据显示，2011年春节前两至三周，网购销售额较平日增长20%以上。有互联网业内人士分析，由于今年两节之间时间较短，因此该趋势将更加明显。“两节之间不到20天的时间里，网购销售额应该也会有不小的增长，比平日增加20%—30%应该没有问题。”

目前，部分电子商务网站已经开始

尽管元旦、春节的过近让商家少了一次促销的机会，但作为每年销售重头，年关的“蛋糕”谁也不会轻易放弃。事实上，商业企业早已提前做好功课，迎接“双节相连”，这块大蛋糕成为商业企业的抢食对象。



提前备战高峰期。一家电子商务企业负责人表示，该企业会根据往年经验，由系统计算完成提前备货，以防供应商长假不能供货，保证节前有充足的商品储备。为保证客户的购物体验、缩短物流时间，不少B2C企业早在三季度就开始策划两节方案。如亚马逊中国在今年打通了IT系统、物流系统、配送系统和客户前台的“在线订单状态查询”服务，增加顾客满意度。

### 团购双节“拼售后”

记者从几家团购企业负责人处获悉，目前几家团购网站都为两节期间即将到来的兑换高峰期做好了准备。

“由于双休日、节假日一向是团购网

站的交易低谷，因此两节期间，我们可能不会大量安排那种特别吸引人的本地服务团购项目，而以一些营销项目，比如抽奖、赠礼活动代替。两节期间的重点项目我们从11月开始就在着力推进了。”一家团购企业负责人表示。他同时认为，双节是团购企业“拼售后”的试金石。“以我们的经验来说，周六日以及情人节、儿童节、国庆节、圣诞节、元旦、春节都是团购券兑换的集中期，在这个时候做好用户体验是最重要的。”

据艾瑞咨询数据显示，今年2月，中国团购网站整体日均覆盖人数、用户月度总访问次数均较1月份有所下降。分析认为，受春节因素影响，2月份将成为网上消费淡季。

## 大型“购物节”成揽客秘笈

两节期间，各种“购物节”成为企业的揽客助推器。“年货节”、“家电节”和各种“商品大集”受到关注。“2012北京新发地年货购物节”将于下月开节。与商场、超市不同，组织架构相对松散的批发市场一般以“购物节”进行促销。规模也会相对较大。以该购物节为例，参节商品包括食品、礼品、民俗文化艺术品、市场用品四种24个分类。

此外，日前已拉开序幕的“2011北京购物季——迎新年家电购物节”也覆盖了14家零售企业。“企业通过购物节联动，比单枪匹马作战好得多。”一家企业代表表示。

本报记者 崇晓萌 孙舒扬

何衡柯 王璀一 张帆/文 暴帆/摄

**业态创新 永动不竭 ——**

燕莎奥莱作为国内奥特莱斯业态的领航者，打造具有国际水平的中国最好的奥特莱斯既是燕莎奥莱不断追求的企业目标，也是燕莎奥莱致力于与国际商业同步发展的企业责任和民族情结。引领都市生活新概念，为广大消费者提供更具品质的购物体验，更是燕莎奥莱回馈消费者，回馈社会的不竭动力。

地址：北京市朝阳区东四环南路九号  
A座服务电话：67395678  
B座服务电话：67395803  
C座服务电话：67386666

**中国奥特莱斯业态的创始者**  
**燕莎奥特莱斯购物中心**  
打造具有国际水平的中国最好的奥特莱斯

**创立于2002年**

**休闲购物 一体服务**

**业态创新 永动不竭 ——**

**名品 + 实惠**

**轻松 + 便捷**

**品类 + 规模**